



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

Костромские земли по праву можно считать колыбелью Российской империи. Именно в Кострому в 1613 г. пришло посольство Земского Собора звать на царствие Михаила Романова, проживавшего в кельях Ипатьевского монастыря. С воцарением Михаила Романова закончилось Смутное время и начался подъем Русского государства.

В середине XVII в. Кострома была четвертым по значению посадом Российского государства. Каждый, кто восходил на российский трон считал свои долгом посетить город и одарить Ипатьевский монастырь и город щедрыми дарами.

Преобразование Костромы в губернский центр ускорило ее экономическое и культурное развитие, несмотря на то, что в 1773 и 1779 гг. город полностью выгорал в огне пожаров.

Конец XVIII – первую половину XIX в. справедливо считают расцветом в культурном развитии (архитектура, живопись, литература) не только Костромы, но и уездных городов.

То, что возвысило Кострому в XVII в., в XX в. превратило город и область в глубокую провинцию. Опасаясь монархических настроений, советская власть лишила Костромскую губернию многих экономически успешных земель, передав их в соседние области. Кострома практически не развивалась, что позволило городу сохранить облик XVII–XIX вв.

Последние жестокие сражения на территории Костромской области относились к Смутному времени и польским опустошительным рейдам. Один из самых известных окончился в костромских болотах, куда ценою собственной жизни привел польские карательные отряды Иван Сусанин.

В Первую мировую и Великую Отечественную войны костромские земли служили важным тыловым центром. Здесь располагались важные промышленные объекты и лазареты для раненых.

◀ **Кострома.**

Ипатьевский монастырь.